

1.212
Цена-отд. № 3 руб.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган, Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

Плата за объявления
строка петита 5 руб.

Адрес редакции:
с. Устьцильма, Архан-
гельской губ. Горная
улица д. № 30.

№ 43 (63).

Суббота, 2 Июля 1921 г.

1-я Уездная Конференция Профсоюзов.

Открылась 1-я Уездная Конференция Профессиональных Союзов. Сехали представители всего Печорского профессионального движения.

Представители профсоюзов первый раз собираются на уездную конференцию для обсуждения целого ряда важных и деловых вопросов хозяйственного строительства.

Участники конференции, как представители от полутора тысячной, объединенной в профсоюзы, рабочей массы должны сказать и скажут решительно—делово, не торопясь, что «мы должны осознать наше положение на хозяйственном фронте». Это первая задача конференции.

Конференция должна наметить ряд планов производственной работы в ближайшем будущем, что даст возможность поднять хозяйство Печуезда и выйти от положения—хаоса.

Печорские профорганизации являются одним из звеньев Великой Трудовой армии, борющейся на фронте труда.

Каждый отдельный член профсоюза является солдатом Трудовой армии. Его долг—бороться с разрухой так же неустанно, как неустанно защищал наше спокойствие и свободу красноармеец на кровавом фронте.

Вторая задача конференции—учесть, проследить прошлую работу профсоюзов уезда. Конференция предстоит поправить те ошибки, которые были неизбежны по общим условиям печорской жизни и указать скорейший путь к укреплению профессиональных рядов и оживлению внутрисоюзной работы, как организационной, так и воспитательной.

Конференция должна выделить из своей среды крепкий, здоровый в пролетарском смысле руководящий уездный орган. Президиум Уездбюро, в частности, и ревизионная комиссия должны быть составлены из работников, любящих и знающих дело пролетарского профдвижения.

Вот задачи, которые предстоит делово разрешить конференции.

Привет 1-й Уездной Профконференции.

Коми-Морт.

Натуральный налог на масло в Печорском уезде.

В середине июня месяца Печупродком на основании дэкрета Совнаркома от 21 апреля с. г. объявил по уезду натуральный налог на масло.

Арх. губернский центр установил для Печорского уезда размер обложения хозяйств по двум категориям или литерам, смотри по их молочности или удобству для скотоводства.

Для волостей: Устьцилемской, Бугаевской, Пижемской, Щельяюрской, Галовской, Няшебожской, Брыкаланской и Мутно-Материцкой норма обложения по литеру В, т. е.

если в	1 кор.,	то на кажд.	5 ф
хозяй-	2 "	корову в	6 "
стве.	3 "	год	7 "

Для волостей—Пустозерской (включая туда и завод № 51), Ермицкой, Росвинской, Красноборской, Сизябской, Ижемской, Мохченской, Бакуриновской, Гамской, Мошьюгской, Кеднавомской, Ухтинской (включая туда и нефте-солеварен. промыслы), Усть-Усинской, Устьлыжинской, Устькожвинской, Колвинской и Верхне усинской норма обложения по литеру Б, то-есть:

если в	1 кор.,	то на кажд.	4 ф.
хозяй-	2 "	корову в	5 "
стве.	3 "	год	6 "

Если в хозяйстве свыше 3 х коров, то норма обложения на каждую корову в год та же, что и для хозяйств при 3-х коровах.

Взрослые члены семьи хозяйства при всяком количестве коров при определении размера налога в расчет не принимаются.

Дети до 5 летнего возраста при определении налога в расчет принимаются, но только в однокоровных хозяйствах. На каждого ребенка производится скидка в размере $\frac{1}{3}$ всей

нормы налога (если одна ребенок и корова обложена 5 фунт., то делается скидка 1 фун., при двух детях скидывается 2 фун. и т. д.) Скидка в хозяйствах, имеющих две, три коровы и свыше, не производится.

Каждому крестьянину нетрудно вычислить размер налога со своего хозяйства. Стоит только узнать к какой категории или литеру принадлежит твое хозяйство, сколько фунтов полагается с каждой коровы при наличии коров в твоём хозяйстве, число фун., полагаящихся на каждую корову, помножить на число коров—и размер определен. Если при однокоровных хозяйствах имеются дети, то нужно взять пятую долю с нормы обложения, потом эту долю помножить на число детей до 5-ти летнего возраста, затем с нормы обложения выкинуть полученное число—остающееся число и будет представлять размер налога.

Для ясности сказанного приведем два примера.

1 Крестьянин с. Устьцильмы Малышев Николай Яковлевич имеет две коровы. Устьцилемская волость отнесена к литеру В. В таблице указано, что на каждую корову в год в 2 х коровном хозяйстве норма обложения 6 фунтов; значит Малышев Н. Я. должен ввести налог государству в размере $(6 \text{ ф.} \times 2) = 12 \text{ фунтов}$.

2. Крестьянин с. Мохчи Кожевни Сильв. Прокоп. имеет в своем хозяйстве 1 корову и двое детей до 5 летнего возраста. Мохченская волость отнесена к литеру Б. По литеру Б на 1 корову (в однокоровном хозяйстве) норма обложения 4 фунта. При одном ребенке скидка $(4 \text{ ф.} : 5) = \frac{4}{5} \text{ ф.}$, при двух детях $(\frac{4}{5} \text{ ф.} \times 2 = 1\frac{2}{5} \text{ фунта}$. Значит Кожевни С. П. должен уплатить налог государству в размере $3\frac{2}{5}$ фунта, т. е. немногим меньше 3 с половиной фунтов.

Читатель крестьянин! ты узнал, как определять налог в любом хозяйстве. Теперь познакоим с другими правилами, которые необходимы для тебя.

Прежде всего—крестьяне должны ежеминутно помнить, что налог—есть переход к быстрейшему возрождению хозяйственной жизни страны.

Крестьяне должны давать точные и правильные сведения о количестве коров в хозяйстве и детей в семье; иначе налог пройдет неправильно и будут опять роботы.

На хозяйства, кои небрежно дадут сведения о количестве коров и детей, норма обложения будет увеличена, а домохозяева будут привлечены к ответственности, как тормозящие дело трудового крестьянства.

Срок выполнения налога установлен следующий: к 1 Сентября с. г должно быть выполнено 75% (или $\frac{3}{4}$) всего налога, а остальное 25% (или четверть) к 1 Ноября.

Срок этот окончательный и изменению не подлежит, также не подлежит изменению и правильно установленный на то или иное хозяйство размер налога.

Крестьяне все должны ознакомиться с этим и, как говорится, каждый из них на месте должен быть проводником закона Рабоче-Крестьянского Правительства.

Крестьяне еще больше поймут значение закона и с честью выполнят налог на масло.

Дед Власий.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Финляндия и Россия.

По поводу открытия заседания русско-финской комиссии финская печать пишет следующее:

„Сейчас представители Советской России имеют под ногами прочную почву, а потому финны вынуждены проявлять готовность удовлетворять каждое требование русских. Торговые

сношения Финляндии с Россией должны быть восстановлены по возможности скорее“.

ПО СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

Воскресник.

Воскресник в честь 3-го Конгресса Коминтерна в Юзовском угольном районе прошел с громадным подъемом. Добыто 1.520.000 пудов угля, который будет использован для товарообмена с деревней.

Улов рыбы.

Весенний улов рыбы на побережьях Черного и Азовского морей дал 60 тысяч пудов рыбы, что равняется 130% разверстки.

Астраханская губерния с государственного лова дала 7 миллионов пудов рыбы.

Разверстка Каспийского моря выполнена с громадным излишком.

По губернии.

Александровский уезд, Арх. губ. будет преобразован в Мурманскую губернию с центром в гор. Мурманске.

На основании постановления Совета Труда и Обороны вел Арханг. губ. освобождена от натуралога на мед и воск. На территории губернии допускается свободная продажа меду и воску.

К вопросу о распространении и распределении произведений печати.

(Окончание *).

Ответственность и отчетность.

Как органы распределения произведений печати, так и получающие та-

*) См. газ. „Кр Печ.“ №№ 40 41 и 42.

ковые должны быть ответственны за правильное распределение и бережное отношение к произведениям печати. Должна быть установлена строгая отчетность.

Уездное агентство за посылаемые газеты, воззвания и пр. берет росписки от уполномоченных, а также и уезд. учреждений. Волунополномоченные, в свою очередь, берут росписки в получении газет от учреждений и организаций, коим распределяют.

Кроме того необходимо устраивать ревизии в учреждениях и организациях в отношении правильного и бережного использования газет и пр.

Эти мы добьемся многого. Прежде всего будет учтена стесненность обслуживания населения и учреждений произведениями печати, а потом пресечено раз на всегда „варварское“ обращение с газетами и пр.

Заключение.

Все вышесказанное теперь же надо обсудить, еще более детализировать в соответствующих органах и провести в жизнь.

В заключение необходимо еще указать на печальное явление, имеющее место в Устьцильме. Расклеиваемые на стенах агентством „Центропечати“ газеты, плакаты и листовки на другой же день вырываются. Вопрос нужно поставить определенно и сказать, что всякий сознательно или бессознательно, умышленно или неумышленно вырывающий со стен печатные листовки—есть в той или иной степени враг революции. И подобных лиц нужно передавать „на принудилку“.

Каждый честный труженник должен беречь печатные листки, как свои глаза—ибо это творчество и завоевания рабочего класса и трудового крестьянства.

Алек. Забоев.

Так не следует.

Приехавшие товарищи из Ижемского района рассказывают об одном крупном недоразумении.

На общем собрании граждан Красновоборской волости местные работники объявили во всеуслышание, что „Архангельская губ. освобождается от натурвалага, по сообщению „Роста“. Даже Красноборцы чуть ли не вывелись обьявление об этом.

Но так ли это? Нет. В сводке сообщалось, что „Архангельская губ. освобождается от натурвалага на медь воск и т. д.“, но не вообще. Красноборские работники ошиблись.

Получающим сводки „Роста“ в местах нужно серьезно и вдумчиво прочитывать таковые, а потом и обьявлять, а не вводить в заблуждение крестьянскую массу.

Подобные ошибки делать не следует. Если это сделано с целью, так и нужно поставить вопрос.

Вряд ли волячейки РКП и РКСМ не должны упускать мимо подобные вещи.

А. Забоев.

Из сел и деревень.

« Нам некогда—мы неспособны ».

(с. Мохча).

Часто приходится слышать от нашей интеллигенции, как предложишь им поставить спектакль или прочесть лекцию для темного люда, один от них ответ: „Нам некогда, мы не способны“. Кто же наконец будет способным донести свет и знание народу? Пора т. т. интеллигенты сбросить вековое невежество.

В нашем селе существует больше году читальня—просвещенные т. т. ни разу не заглядывали туда, хоть бы прочесть лекцию для народа, а на оборот убегают от просветительной работы; как черт от ладону.

Темный дровосек.

«Труды—старания».

Сотрудники Бакуринского водисполкома приходят на занятия через день, два с 12 и часу дня,—уходят в 2—3 часа. Да и в этот период времени больше занимаются разговорами, раскуриванием да позваниванием в телефон. А в Исполкоме все дела—бумаги разбросаны, своевременно не исполняются! Возьмем, к примеру, главного технического работника—секретаря исполкома тов. Канева. Он ходит на занятия определенно 5—6 раз в месяц не более.

Товарищи! я желал-бы узнать от кого зависит такое распускание и допущение к такому саботажу, который прямо режет глаза честному гражданину Сов. Республики.

Т-т! То ли ждет от нас Республика? Пора нам очнуться, взяться дружно за дело и стать честными гражданами Республики и защитниками интересов трудового народа.

Красноармеец.

Письмо Завотпросу.

(Копия.)

Уважаемый Иван Семенович!

Простите нас, что мы обращаемся к Вам просто письмом, а не официальной бумагой. Дело в следующем: с учительницей Варварой Павловной служить в одной школе мы не можем, она белоручка и дочь попа, а мы крестьянские дети. С Павлом Никифоровичем работаем везде и всюду, а она только числится на бумаге, но на деле ей работать некогда, надо удирать за зав. . . . Даже в классе во время занятий сидит с милым другом и лобезничает, а учащиеся, что хотят, то и творят. Она не учит, а портит молодое поколение. Какая она просветительница? Место ей не здесь!

30 мая с. г., работая на школьном огороде нами было сделано ей приглашение — вместе поработать (делать

грядки), но она осмеивая нас, сказала: „вы на то и созданы на свет, чтобы работать и тянуть тяжелую лямку. Я не из черной кости, а из белой“, — плюнула и ушла.

Долго ли будет держать в Единой Трудовой школе таких „просветительниц“?

Просим дать ей волчий паспорт и отправить на все четыре стороны.

С товарищеским приветом учителя Гамской школы I ступени (Подпись).

31 Мая 1921 г.

От Редакции.

Печурабрином согласно заметки, помещенной в „Кр. Печ.“ № 36 от 5 июня и касавшейся вышеуказанной учительницы Гамской школы, произведено расследование. Рабрин нам сообщил свое заключение, что учительн. Гам. школы В. П. Отпросом будет отстранена с должности.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Надо урегулировать.

27 июня по собственному приказанию я предпринял „разведку“ по Советским отделам, но „неприятелей“ не оказалось—все они были на отдыхе, наверно час-вали.

Был я в Совнархозе, на почту заходил, не обошел и Продком да еще в других местах был, но. . . А времени 10 ч. 20 м. или 25 минут.

Думал, что „неприятели“ выступят в 10 часов—ошибся Правда было по двое—трое в отделе, а в других немногим больше, но они не могли своим ничтожеством повлиять на „разведку“.

Читатель, я говорю про неаккуратность сотрудников Советделов.

По окончании „разведки“ иду в свой Отдел,—а голове покою не дают мысли:

„Где сознание? где служебная или профессиональная дисциплина и, наконец, гражданская совесть? Где книга реги-

страции явок? Где местномы, тройка по борьбе с труддезертирством и, наконец, Трудномдезертир“?

„Разведчик“.

Крах «орленым».

Наконец-то и Устьцильма прозревает. Крестьяне начинают продавать продукты сельского хозяйства на наши Советские расчетные знаки. Отпуская молоко, сметану они определенно заявляют, что „орленых“ цареких денег не надо стенки то оклеивать. „Бог да с“, Советская Россия покочив битву с проклятыми „союзниками“ пришет „побасся“ (красивее) этих „орленых“ — настоящих обоев, которые будут продавать, конечно, не на „орленые“.

И не дерут, как говорится, в три дорога, а приблизительно цена похожа на до-революционные цены. Например 3 фунта сметаны и $\frac{1}{2}$ ведра простокваши стоят 350 руб. Конечно, это случай редкие. Многие еще собирают в „кубышку“ николаевскую бумагу и чайновки

Но лиха беда—начало. Раз имеются факты, то ясно, что „сознательное меньшинство победит бессознательное большинство“ (слова т. Ленина) Так было до Октябрьской революции в центре; так будет и Печорском уезде теперь.

К. Р. В.

Поправка

В „Кр. Печ.“ № 35, 3-я страл. под заголовком „На черную доску“, 12 строка (сверху вверх) нанечатано: „Ануфриев Семен Егорович исключается из рядов Комму. партии и т. д.“ Нужно читать:— „Ануфриев Семен Тимофеевич и т. д.“

Печукомпартии.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Открыт прием учеников на должность квалифицированных п.-т. служащих во всех почтово-телеграфных учреждениях Печорского уезда. Принимаются лица обоего пола, не моложе 16 лет. Желающие должны представить личные документы: 1) о рождении, 2) об образовании, 3) о подследности и 4) о состоянии здоровья с заявлением о принятии на имя Заведывающего п.-т. учреждением, где желающий будет обучаться.

При Печузедполитпросвете организуется Единый Театральный кружок с. Устьцильмы. Все лица раньше участвовавшие (а также и желающие участвовать) в постановке эспитаклей, концертов, вечеров и т. п. обязаны зарегистрироваться в политпросвете (Средняя ул. д. № 41).

Все спектакли, концерты и вечера будут ставится только единым кружком через Политпросвет.

Завполитпросвет Терентьев.

Завагитотделом В. Носов.

НАША ПОЧТА.

Н. Иванову. Наша газета пишет не личные чувства и стремления, а коллективные. Не пойдет.

Местному. „Власть на местах“ передано в Уездземотдел.

Рочеву М. „Проснись Печора и т. д.“ — не пойдет.

Янзинову. Передано в Укомпартии.

Сам был. (Мохча) Мало сути. Не пойдет.

Проезжему. „Широкое оповещение“ — Передано Отделу Управления.

Трудовику. „Почему это так?“ — Передано в Уездсовнархоз.

Издатель: Печузедотделение «Роста».

Отвстет. редактор А. Забоев.